

未来三天
降雨降温

近日，江苏淮河以南地区出现暴雨天气，局部大暴雨。太湖水位普涨，目前已接近同期汛限水位。而从今天夜里起，雨带靠近江苏南部，阴雨天气重新登场。明天起，江苏沿江苏南大部分地区再次迎来明显降雨天气，大部分地区大到暴雨，局

部大暴雨，需注意防范旱涝急转，防范短时强降水造成的城市内涝、农田积涝。

预计苏南地区明天夜里雨量转为小到中等，其他地区阴有阵雨或雷雨。后天，苏南地区中到大雨，局部暴雨，其他地区小到中雨。受到降雨影

响，未来三天江苏气温缓缓下降。其中，周一南京最高气温只有33℃，周三南京最高气温只有26℃。

进入降水主汛期，市民出行最好常备雨具，并注意防止织物食物霉变。

快报记者 孙羽霖

南京三日天气

今天:多云转阴，夜里溧水、高淳有雨，21℃~33℃

明天:阴有阵雨或雷雨，其中夜里溧水、高淳雨量中等，22℃~29℃

后天:阴有阵雨或雷雨，雨量中到大局部暴雨，21℃~26℃

这几天降雨让南京江河湖水位持续上涨，高淳旱情全部解除，石臼湖补水方案停止明起又有大雨，江苏准备防内涝



高淳旱情解除，水碧桥翻水点拆除曾经“汲水”救湖的泵阵 快报记者 路军 摄

南京这次连续两天多的降雨让久旱的高淳、溧水等地饱饱喝了一次水。据悉，受这次降雨及上游来水影响，在刚过去的周末，长江、固城湖、石臼湖等江河湖水位持续上涨。目前，高淳县旱情已经解除，溧水石臼湖地区、六合南部地区旱情基本解除，原有引长江水经秦淮河补给石臼湖方案已停止。南京市防办表示南京从全面抗旱转入防汛抗旱两手抓。

□通讯员 陶明生 快报记者 赵丹丹

这两天江河湖水位持续上涨

据了解，6月9日—11日，南京有一次明显降水过程，但雨量分布不均。其中溧水、高淳地区大到暴雨、局部大暴雨，雨量达到130毫米。全市最大降雨中心在固城湖和石臼湖地区，高淳县古柏镇降水量达到133.1毫米。

南京市防办相关人员表示，由于受这次本地降雨及上游来水影响，这两天南京主要江河湖水位在持续上涨。昨天水阳江水碧桥站水位比9日前一口气涨了近3米，达到9.35米。石臼湖蛇山站水位比9日也涨了0.76米，达到5.17米，就连低潮水位也达到了4.30米，比9日3.78米升高了不少。

“滁河六合站水位6.79米，秦淮河东山站7.60米，比前一阶段略有上涨。”他称，另外水库塘坝水源也得到了有效补充，13座中型水库总库容为10730万立方米，且持续上涨，在当前用水量较大的条件下比降雨之前还增多200万立方米蓄水。

针对目前旱情大为好转，而梅雨季节将来的情况，昨天南京市防办表示目前南京由全面抗旱转入防汛抗旱两手抓。据市气象台预报，6月14日—16日，南京

降雨量20—50毫米，局部地区60—80毫米。相关人员表示，受此影响，预计长江下关高潮水位近日内将达6.0米，届时将与往年同期入梅前水位接近，如再遇强降雨，可能出现局部内涝。

高淳县旱情已经解除

由于此前高淳降雨普遍达到100毫米，目前高淳县旱情已经全部解除。高淳水务局相关人员表示，水阳江水碧桥水位陡涨了近3米，已到达9.35米。以往6月18日入梅前，强降雨很少，所以往年同期水位都没有那么高。而目前固城湖水位已达到7.47米，水阳江可自流进入固城湖，所以水碧桥从9日开始停止翻水并加紧拆机拆坝。

同时水库和塘坝已有蓄水，尽管达不到同期水平，但目前足够全县22.5万亩水产养殖及25万亩水稻用水得到保证。

饱地喝了水。溧水县水务局相关人员表示，目前石臼湖水位已涨到5.17米，低洼地方已形成湖面，但地势较高处仍是原状。“尽管比往年同期还要低不少，但对于石臼湖旱情来说，已经基本解除。”他称，更为关键的是，水阳江水位大幅度增高，长江水可以直接通过水阳江，经过运粮河进入石臼湖，来水量可以达到20—30立方米/秒。原来的引长江水经过秦淮河补给石臼湖方案停止。

经预测，石臼湖水位将达到5.4—5.6米，蓄水量将达到5000万方，区域内5万亩的水产养殖和12万亩水稻栽插用水将基本得到保证。

江宁西部、六合区北部等短期内仍需补水

之前的降雨让六合区南部旱情较大程度缓解，但是江宁西部、浦口沿江地区、六合区北部短期内仍然需要翻水补水。由于这些地区降雨较少，还不能满足当前水稻栽插用水需要，江宁区江宁河、星辉河、牧龙河，浦口区高旺河、石碛河等通江河道河口继续架机翻水，六合区北部竹镇、马集、冶山等镇也在继续全力翻水。

石臼湖旱情基本解除，引长江水工程停止

溧水县雨量尽管没有高淳大，但也让渴了许久的石臼湖饱

»全省 太湖流域防范“旱涝急转”

据中央气象台预报，13日至15日长江中下游地区又将有一次强降雨过程。湖南中北部、江西中北部、湖北中南部、安徽南部、江苏南部等将有大雨或暴雨，部分地区有大暴雨。过程降雨量一般有30—90毫米，江南北部部分地区有100—180毫米，局部地区可达200—300毫米。

省防办相关人员表示，最近

太湖流域出现了两次降雨过程，其中浙北地区降雨较大。受降雨及沿江调水共同影响，太湖及地区河网水位普遍回涨。6月10日8时，太湖平均水位已涨至2.90米，接近同期汛限水位。

为统筹太湖防洪和供水安全，防范旱涝急转，为抗旱而设的引江济太调水方案已停止。太湖防总6月9日调度望亭立交关闭，调度常熟水利枢纽专家表示，上周末两天，苏南有零星小雨，雨量不大，所以总体情况还算稳定，但未来还有雨量，太湖流域目前要谨防“旱涝急转”，如有强降雨，将迅速启动排水方案，转抗旱为防洪涝。同时省防指已经通报各市、县，防汛抗旱两手抓，谨防出现内涝。

»“村副主任抗旱累倒田头”后续报道之三

快报近日连续报道了高淳县东坝镇下坝村委副主任王庆华抗旱累倒田头一事，引发了强烈关注。昨天上午8点41分，快报记者接到了王庆华女儿王桂兰的电话，她说，“我爸爸醒了，刚才我进去看他，喊‘爸爸’，他睁开眼睛了。”

王庆华的主治医生邢鸣表示，王庆华目前状况比预估的好，现在对外界刺激已有轻微反应，但真正清醒尚需时日。

听到女儿叫“爸爸” 王庆华睁开了眼睛

手术后王庆华第一次睁眼

昨天上午10点半左右，记者刚走进高淳县人民医院住院部一楼大厅，就遇到了王庆华的妻子王春英，她快步走上前说，“告诉你们啊，庆华睁开眼睛了！”

王春英说，王庆华于6月8日晚突发脑出血被送到高淳县人民医院时，处于深度昏迷状态，双侧瞳孔散大且无光反射，病情相当危重。在医护人员的全力抢救和护理下，昨天早上8点半左右，王庆华双眼睁开，开始对外界的呼喊有感觉，医生随即把王庆华的女儿叫进去探视。

高淳县卫生局局长兼高淳县人民医院院长周晓庆介绍，目前王庆华生命体征平稳，病情比预料的情况要好，对外界刺激已经开始有反应，一切正往好的方向发展。

王庆华的主治医生邢鸣介绍，昨天早上开始，王庆华的意识状态有明显好转，双眼能自动睁开，执行指令动作尽管不够准确，但已有反应。根据目前情况判断，如果没有意外，“半月以后能完全清醒”。

病情迅速好转“出乎预料”

院方前天曾预估王庆华醒来的时间约为半月之后，但是昨天早上王庆华已睁开了双眼。医生们都认为这种情况“出乎预料”，大家“非常开心”。周晓庆认为王庆华病情迅速好转的原因可能有两个：一个是前期进行的手术很彻底，血肿清除非常干净；另一个是王庆华脑出血，不同于情况较

严重的高血压引发的脑出血，他脑出血的原因是劳累过度诱发的脑血管畸形、破裂，加上他的身体在事发前并无其他病症，所以“恢复的几率要大一些”。

周院长介绍，目前治疗以脑保护为主，防范术后的各种并发症，警惕“再出血、颅内感染、大面积脑梗等”。周院长说：“医院会采取一切可行的办法，将后遗症减到最小。”

昨天下午4点多，院方出具了王庆华当天的病情通报，结论是王庆华病情趋于稳定状态，但还没有脱离生命危险，康复还有一个漫长的过程，目前医院抢救小组人员正全力以赴，为王庆华的早日康复尽最大努力。

村民分批来看他

与记者同一时间到医院的，还有闻讯赶来的王庆华的亲人和银杏村的村民们，这已经是昨天第二批到医院看望王庆华的村民了。由于重症监护室的限制，乡亲们只能隔着玻璃窗户望着王庆华。此时的王庆华正依靠点滴在“喝水”，等医生大声叫了王庆华的名字后，王庆华缓缓睁开了眼睛，随即又闭上了，等医生再次叫他名字，他才又睁开眼睛。

看到王庆华病情好转，乡亲们非常高兴，“医生说王庆华有好转，我们也松了一口气。”村民们说，他们是坐了一个多小时公交车赶过来的。村民们得知王庆华累倒田头的消息后，最近这几天，每天都会成批自发到医院看望王庆华，大家都盼望他能快点好起来。

(凌先生线索费60元)

实习生 刘伟伟 快报记者 顾元森



医生轻声呼唤名字，王庆华已能睁眼做回应 快报记者 顾元森 摄